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Rácsos tartó támaszerőiRácsos tartó támaszerői

∑M A = 0 = 4,0kN ⋅6,0m + 4,0kN ⋅12,0m − B⋅18,0m

B = 4,0kN ⋅6,0m + 4,0kN ⋅12,0m
18,0m

= 72,0 kNm
18,0m

= 4,0 kN (↑)

∑ F y = 0 = −A y + 4,0 kN + 4,0 kN − B = −A y + 4,0 kN

A y = 4,0 kN (↑)



Rácsos tartó támaszerőiRácsos tartó támaszerői

∑M A = 0 = 4,0kN ⋅6,0m + 3,0 kN ⋅9,0m− B⋅3,0m

B = 4,0kN ⋅6,0m + 3,0 kN ⋅9,0m
3,0m

= 51,0 kNm
3,0m

= 17,0 kN (→)

∑ Fx = 0 = B − Ax = 17,0kN − A x ⇒ Ax = 17,0 kN (←)

∑ F y = 0 = −A y + 4,0 kN + 3,0 kN = −A y + 7,0 kN ⇒ A y = 7,0 kN (↑)

A = √Ax
2 + A y

2 = √(17,0kN )2 + (7,0kN )2 = 18,38kN

tgα =
A y

A x
= 7,0
17,0

⇒ α = 22,4o



Rácsos tartóRácsos tartó

30 kN 10 kN



Rácsos tartó rúderőinek számításaRácsos tartó rúderőinek számítása

Csomóponti módszerCsomóponti módszer

vakrudak megállapítása (szemrevételezéssel)
vakrúd az olyan rúd, amiben nem ébred rúderő (S = 0)



Rácsos tartó rúderőinek számításaRácsos tartó rúderőinek számítása

Csomóponti módszerCsomóponti módszer



Rácsos tartó rúderőinek számításaRácsos tartó rúderőinek számítása

Hármas átmetszésHármas átmetszés

Ritter-módszerrel



Rácsos tartó – csomóponti módszerRácsos tartó – csomóponti módszer

a = 1,0 m

100 kN 200 kN



Rácsos tartó – csomóponti módszerRácsos tartó – csomóponti módszer

S1-2 = 0

S2-4 = 0

S3-4 = 0

FA = 100 kN FB = 200 kN

FA = 100 kN

S1-3 = FA = 100 kN

S1-4 = 141 kN

S1-4 = 141 kN S4-5 = 141 kN

S4-6 = 200 kN
S1-3 = S3-5 = 100 kN

S4-6 = 200 kN

S6-8 = 200 kN

S5-6 = 300 kN

FB = 200 kN

S7-8 = 200 kN

S6-8 = 200 kN

S5-6 = 300 kN

S5-8 = 283 kN

S3-5 = 100 kN
S4-5 = 141 kN

S5-7 = 0

S7-8 = 200 kN

S5-8 = 283 kN

S5-7 = 0



Rácsos tartó – csomóponti módszerRácsos tartó – csomóponti módszer

FA = 100 kN FB = 200 kN

S2-4 = 0

S1-2 = 0

S5-7 = 0

S7-8 = 200 kN

S1-3 = 100 kN

S3-4 = 0

S1-4 = 141 kN

S4-5 = 141 kN

S4-6 = 200 kN

S5-6 = 300 kN

S6-8 = 200 kN

S5-8 = 283 kN

S3-5 = 100 kN



Rúderő számítása – hármas átmetszésRúderő számítása – hármas átmetszés

Σ M A = 0 = 4,0 kN⋅6,0m + 4,0 kN⋅12,0m − B⋅18,0m

B = 4,0 kN⋅6,0m + 4,0 kN⋅12,0m
18,0m = 72,0kNm

18,0m = 4,0 kN (↑)

ΣF y = 0 = −A y + 4,0 kN + 4,0 kN − B = −A y + 4,0 kN
A y = 4,0kN (↑)

4 kN 4 kN

Σ MC = 0 = A y⋅3,0m − S1⋅4,0m
S1 = 3,0 kN (→) [húzott ]

Σ MD = 0 = A y⋅6,0m − S3⋅4,0m
S3 = 6,0kN (←) [nyomott ]

ΣF x = 0 = S1 + S2x + S3 = 3,0 kN + S2x − 6,0 kN
S2x = 3,0kN (→) [húzott ]
ΣF y = 0 = A y + S2 y = −4,0 kN + S2 y

S2 y = 4,0 kN (↓) [húzott ]
S2 = 5,0 kN [húzott ]

ΣF y = 0 = A y + F1 + S7 y = −4,0 kN + 4,0 kN + S7 y

S7 y = 0 [vakrúd ]
S7 = 0 [vakrúd ]

4 kN



Rácsos tartó – hármas átmetszésRácsos tartó – hármas átmetszés

30 kN

Σ MC = 0 = −F⋅3,2m + Bx⋅4,2 = −30kN ⋅3,2m + Bx⋅4,2

Bx = 96 kNm
4,2m = 22,86kN (→)

ΣF x = 0 = Bx − C x

Cx = −Bx = −22,86kN (←)

C y = C x⋅
3,8m
1,6m

= −22,86kN⋅3,8m
1,6m

= −54,29 (↑)

ΣF y = 0 = F + C y + B y = 30 kN − 54,29kN + B y

B y = 54,29 kN − 30 kN = 24,29 kN (↓)

A = C

C

22,86 kN

22,86 kN

24,29 kN

54,29 kN

E

D

Σ M A = 0 = −F⋅1,6m + S5 x⋅0,8m = −30 kN⋅1,6m + S5x⋅0,8m

S5x = 48 kNm
0,8m = 60kN (→) [húzott ]

S5 y = S5x⋅
0,4m
1,6m

= 15kN (↓)

B csomópont :
ΣF x = 0 = Bx + S5 x + S4 x = 22,86kN − 60kN + S4 x
S4 x = 37,14 kN (→) [nyomott ]

S4 y = S4 x⋅
0,4m
1,6m

= 9,29kN (↑)

Ecsomópont :
ΣF x = 0 = S1x + S5 x = S1x + 60kN
S1x = −60kN (←) [húzott ]

S1 y = S1 x⋅
0,4m
1,6m

= 15 kN (↓)

ΣF y = 0 = S1 y + S5 y + S3 = 15 kN + 15kN + S3
S3 = −30 kN (↑) [nyomott ]

Dcsomópont :
ΣF x = 0 = S1x + S2 x = 60 kN + S2 x
S2x = −60kN (←) [nyomott ]

S2 y = S2 x⋅
0,4m
1,6m

= −15 kN (↑)

ΣF y = 0 = F + S1 y + S2 yF = 30 kN − 15 kN − 15 kN



Rácsos tartóRácsos tartó



Csomóponti módszer – példa A / 1Csomóponti módszer – példa A / 1

∑M A = 0 = F1⋅a + F2⋅b − B⋅2a = 60 kN ⋅3,0m + 20 kN ⋅3,0m − B⋅6,0m = 180 kNm + 60 kNm − B⋅6,0m = 240 kNm − B⋅6,0m

B = −240 kNm
6,0m

= −40,0 kN (↑)

∑ F x = 0 = F2 + Ax = 20 kN + Ax
A x = −20,0 kN (←)

∑ F y = 0 = A y + F1 + B = A y + 60kN − 40 kN
A y = −20,0 kN (↑)

F1 = 60 kN
F2 = 20 kN
a = b = 3,0m



Csomóponti módszer – példa A / 2Csomóponti módszer – példa A / 2

∑ F x = 0 ⇒ S3−4 = 0kN (vakrúd )

∑ F y = 0 ⇒ S4−5 = 0 kN (vakrúd )

∑ F y = 0 = S4−5 + B + S3−5 , y
S3−5 , y = −40,0 kN (↓) (nyomott)

S3−5 , x = = a
b

⋅S3−5 , y = −40,0 kN (→) (nyomott )

S3−5 = = √S3−5 , x2 + S3−5 , y
2 = −56,6 kN (nyomott )

∑ F x = 0 = S3−5 , x + S5−6 ⇒ S5−6 = 40,0 kN (húzott )

∑ F x = 0 = S1−6 + S5−6 ⇒ S1−6 = 40,0 kN (←) (húzott )

∑ F y = 0 = S3−6 + F1 ⇒ S3−6 = 60,0 kN (↑) (húzott )



Csomóponti módszer – példa A / 3Csomóponti módszer – példa A / 3

∑ F x = 0 = F2 + S2−3 ⇒ S2−3 = −20,0kN (←) (nyomott )

∑ F y = 0 ⇒ S1−2 = 0 kN (vakrúd )

∑ F x = 0 = S1−3 , x + S1−6 + A x
S1−3 , x = −20,0 kN (←) (nyomott )

S1−3 , y = = b
a
⋅S1−3 , x = −20,0 kN (↓) (nyomott )

S1−3 = = √S1−3 , x2 + S1−3 , y
2 = −28,3 kN (nyomott )

Ellenőrzés :

∑ F x = 0 = S2−3 + S3−4 + S1−3 ,x + S3−5 , x

∑ F y = 0 = S1−3 , y + S3−6 + S3−5 , y


